

江苏省质监公布2010年十大打假典型案例

又有三聚氰胺超标! 这回不是奶粉, 是核桃粉

使用不符合食品安全标准的原料生产销售核桃粉, 其中检出三聚氰胺超标; 在液化石油气中掺杂掺假有害“添加剂”, 可能对钢瓶产生腐蚀, 带来安全隐患; 淘宝“妖精的口袋”商铺销售假冒品牌服装; 在加油机上动手脚, 缺斤少两, 其误差最高达4.74%……昨天, 江苏省质监局公布了2010年十大打假典型案例。

□快报记者 鹿伟

【新闻背景】

2010年, 全省质监系统组织开展了食品、农资、建材、特种设备质量安全等一系列打假整治行动, 共出动执法人员14.86万人次, 立案查处案件6618起, 其中大要案件1064起, 查获假冒伪劣产品货值7.24亿元, 捣毁制假售假窝点294个, 移送司法机关案件143起。

【其他案例】

■镇江市质监局查处丹阳爱丹造酒有限公司未取得调味品系列调味料酒食品生产许可证而擅自生产案

■盐城质监局查处日立电梯(中国)有限公司未取得特种设备制造许可证生产、销售电梯案

■南京市溧水质监局查处南京远航肥业有限公司及南京红太阳种业有限公司生产、销售冒用他人厂名及质量标志测土配方肥案

■苏州质监局查处江苏胜丰钢铁有限公司生产、销售不符合国家强制性标准的热轧带肋钢筋案

■淮安质监局查处江苏宝亨新电气有限公司生产、销售以假充真SCB型干式电力变压器案

■扬州市宝应质监局查处殷金有汽车机油造假窝点案

典型案例1 核桃粉三聚氰胺超标

2010年1月, 泰州市兴化质监局在省级专项监督检查中发现, 兴化市禾杰食品有限公司使用的山东某公司生产的两吨原料核桃粉涉嫌违禁物质超标, 成品库存未销售。执法人员立即封存扣押了成品及未使用的原料核桃粉。

经抽样送检, 上述原料核桃粉违禁物质超标, 成品核桃粉未检出。而这种违禁物质就是三聚氰胺。

质监部门依法对该企业实施了没收违法生产的成品、库存的问题原料和工具设备、罚款的行政处罚。2010年2月25日, 质监部门将没收的问题原料集中销毁。

据省质监局有关人士介绍, 去年全省质监部门对江苏境内生产的乳制品及含乳食品进行了两次集中清查, 不合格的产品只有核桃粉这一例。

典型案例2 为赚钱, 竟给液化气掺杂

液化气中可能也有有害“添加剂”——二甲醚。南京市质监局查处的南京恒利石化气体有限责任公司液化气掺杂掺

假案就是其中的一例。

2010年3月, 南京市质监局对南京恒利石化气体有限责任公司液化气抽样检测发现二甲醚含量为4.6%, 存在掺杂掺假违法行为, 货值金额19.98万元。质监部门依法对该公司实施了停止销售掺杂掺假液化气、罚款的行政处罚, 并发出质量技术监督建议书, 责令该公司整改到位。

掺入液化气中的二甲醚对盛装液化气钢瓶的橡胶密封圈具有腐蚀作用, 长期如此, 可能导致钢瓶阀门漏气, 钢瓶瓶体变薄、抗压力下降, 引发爆炸事故。既然如此, 为何还要掺入二甲醚? 主要还是利益在作祟, 因为掺入了二甲醚的液化气与正常的液化气价格每吨差了200—300元。

典型案例4 加油站被遥控, 缺斤少两

偷油也有高科技手段, 常州一加油站就采取了“遥控”偷油的方式。2010年8月, 根据举报, 常州质监局联合当地公安部门, 会同该市计量所检定人员对金坛市东方加油站进行执法检查, 发现该加油站5台税控燃油加油机基本误差为3.46%—4.74%, 均超出了±0.30%最大允许误差。经断电重启后重新测量, 5台加油机计量数据均准确, 判定涉嫌计量违法。

经查, 该加油站采取在加油机电脑主板上作弊的方式偷油, 每100升最多缺斤少两达4.74升。从该加油站实施计量作弊的2010年6月4日至案发, 该加油站销售燃油的经营额为96万元。质监部门依法对该加油站实施了没收加油机、没收违法所得、罚款的行政处罚。

典型案例3 网店傍大牌, 被罚400万

“GUCCI”、“BURBERRY”、“CHANEL”……淘宝皇冠店家“妖精的口袋”商铺里的大牌商品一点儿也不比大商场的少, 然而却没有一样是真的。

2010年4月, 根据举报, 省质监局稽查总队会同南京市公安局白下分局查处了南京市匹尔睿信息技术有限公司(即淘宝“妖精的口袋”商铺)制售假冒

》第一现场

沪宁高速无锡段 5车相撞

受堵车队绵延近2公里



事故中有4辆车起火燃烧

通讯员 孙兆义 摄

快报讯(记者 金辰 薛晟)昨天上午9:40左右, 沪宁高速上海往南京方向硕放段发生一起5车连撞的交通事故, 其中4辆小轿车在猛烈撞击后起火燃烧, 所幸事故只是造成司乘人员轻伤。

10:15左右, 2辆消防车、9名消防队员赶到现场处置。由于火势太大, 尽管消防队员进行了及时扑救, 但起火的4辆车中有3辆几乎完全烧毁, 只剩一副车架。另有1辆最后撞击的小轿车只是车头严重受损, 没有起火燃烧。所幸的是, 5辆相撞轿车中司乘人员只是受了点轻伤。

事故发生后, 该路段一度中断交通。1个小时后, 事故处理结束, 恢复交通后, 积压的近2公里长的车队开始恢复行驶。在此过程中, 又有多起碰擦发生。至昨天下午, 沪宁高速无锡段恢复正常通行。

》新闻速读

无锡直飞台湾航班 昨晚首航

春节后有望常态化

快报讯(记者 薛晟)无锡终于可以直飞台湾了。昨天晚上6:20, 东航MU2759航班从无锡机场满载着首批148名前往台北桃园机场的旅客顺利起飞, 备受关注的无锡往返台北春节包机航班正式开通。从1月25日至2月17日, 由东航执飞的无锡往返台北客运包机将每天有一个航班。至此, 港澳台两岸三地在无锡机场都有了直达航班。

记者从无锡机场方面了解到, 本月27日无锡机场还将携手深航进一步加密无锡往返台北春节包机航班, 达到每天2班。春节之后, 无锡机场将争取实现台北航线常态化和定期化运营, 以期更好地为苏南地区广大台商和游客提供便利。

奥运冠军陈艳青 昨喜得千金

快报讯(记者 王玲玲)“陈艳青当妈妈了!”昨天下午, 苏州某网站发布这一喜讯, 引来各路网友道贺。记者通过多方求证获悉, 两届奥运冠军陈艳青于昨日上午9点50分产下一名7斤4两的女婴, 目前母女平安。

陈艳青是苏州人的骄傲, 三次退役又三次复出。2004年雅典奥运会女子举重58公斤级比赛中, 她一举夺冠; 2008年北京奥运会女子举重58公斤级的比赛中再一次以总成绩244公斤轻松夺冠, 为国人争光。

作为运动员, 陈艳青的履历足够辉煌, 她是中国女子举重第一个卫冕奥运冠军的人。有人说奥运赛场上, 陈艳青走到终点, 但这并不是她人生的终点。2007年以不俗的成绩从苏州大学工商管理专业毕业后, 她又争取到硕博连读的机会。凭借出色的表现, 现在的她已经是苏州市体育局副局长。

婚姻方面, 陈艳青是一个低调者。一位不愿透露姓名的知情人士透露, 2008年奥运之后, 陈艳青已与教练曹新明登记结婚, 他们没有大张旗鼓地摆宴, 就连陈艳青身边的人也甚少知道具体婚期, 所以才导致这次陈艳青当妈妈的消息让很多人又喜又惊。

停车下来拉家常, 歹徒就上了车

还好, 交了赎金人没事, 案子也破了

“我爱人失踪了, 请你们赶快寻找。”23日晚10点左右, 泰兴一男子向警方报案, 但他也不知道妻子究竟出了什么事。正在民警向其询问时, 他的手机响起, 一名男子在电话那头说:“你老婆在我手上, 不想她有事就赶快交5万赎金。”

“绑架!”泰兴警方立即行动。不到10个小时, 警方便明确了犯罪嫌疑人。在确保人质安全后, 警方于24日下午5点40分将绑匪抓获。犯罪嫌疑人声称, 自己是因为感情受挫, 才打算绑架人质以求一死。实际上, 他拿到钱后却是打点行装准备回老家。

后座伸过来一把尖刀

23日晚上6点多, 泰兴市民陆芳芳独自驾车去超市买东西。7点左右, 她途经泰兴市中兴大道一汽车美容店, 正好看到了一个朋友。于是, 她便将车停在路边, 下车和朋友拉了几句家常。让她没有想到的是, 就在他聊天之际, 一个黑影偷偷打开车门爬到了她的车后座上。

不多会儿, 陆芳芳告别朋友, 继续开车往家走。突然, 一把尖刀从后座伸过来放到了她的脖子下。“想活命就继续开车。”一个男子冷冷的声音传到她耳中。陆芳芳被吓坏了, 只得依照歹徒的指示行事。在走了几分钟, 陆芳芳逐渐冷静下来, 想办法自救。

家人接到勒索电话

23日晚上8点多, 陆芳芳的母亲接到女儿的电话, 她让母亲告诉丈夫, 自己晚上在朋友家过夜, 不回去了。陆母感到很奇怪, 便打电话到女儿家, 小外孙接电话称妈妈出去买东西没有回来。

也就在陆母接到女儿电话之后没多久, 陆芳芳的丈夫陈兵也接到了妻子的电话, 她告诉陈兵, 母亲生病了正在照顾, 让他早点回家照顾孩子。晚上9点左右, 陈兵赶回家中, 得知岳母曾打电话来询问妻子状况, 他感觉不妙, 立即赶到岳母家, 发现岳母并未生病。“妻子不会无缘无故说谎, 很可能她遇到了危险。”于是, 陈兵赶到派出所报警。

就在陈兵到达派出所, 向民警说明情况时, 绑匪的电话来了, 要他交5万赎金, 并不许报警。

赎金到手, 人质获释

为了保障人质安全, 警方一方面让陈兵赶快筹措赎金, 另一方面积极展开调查。

3个小时后, 绑匪再次打电话给陈兵, 称其交钱太慢, 将赎金涨至8万元, 并限其在24日早上6点前交付, 否则就撕票。此时警方的调查已经有了重大突破。根据街面的监控探头, 警方已经锁定了陆芳芳的车辆, 而且发现绑匪和陆芳芳都在车上。而根据群众提供的线索, 绑匪的身份已



犯罪嫌疑人(中)被民警押上警车

(警方供图)

已经确定, 系泰兴打工的23岁徐州男子王中奎。

24日凌晨5点多, 陈兵根据绑匪的要求, 将8万元现金带到某路口, 放到陆芳芳的车上。钱到手后, 绑匪又让陆芳芳将车驶到偏僻处, 才慌忙逃窜。

24日早上8点多, 陆芳芳驾驶车辆安全抵达家中。泰兴警方随后迅速出击, 于当天下午5点40分左右, 将王中奎抓获, 同时当场缴获赃款6万多元。

实施绑架是为求死?

王中奎对自己绑架陆芳芳的犯罪行为供认不讳。他表示, 自己是因为感情受挫, 才萌生歹念而作案。王中奎称, 他逼迫一女子已

有3年, 但最近该女子彻底回绝了他, 这让他感到生活已没有意义。他声称, 看到此前广州有人在劫持人质时被警方击毙, 所以他也想以劫持人质的方式求死。

尽管王中奎的作案动机看似能自圆其说, 但他拿到赎金后的行为却令人费解。经查, 王中奎拿到8万元赎金后, 立刻进入某百货商场, 买了箱子、羽绒服、西服、裤子等等, 将全身上下行头都换了个遍。脱下的旧衣服则放在箱子中。其供称, 如果未被警方抓获, 他正准备回徐州老家。

目前, 王中奎已经被警方刑事拘留。(文中人物化名)
通讯员 陆裕顺
快报记者 陶维洲